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Dro, 29 dicembre 2020 

 
 

Interrogazione 4/2020 
 
 
Egregio Signor Sindaco Mimiola Claudio 

Gentile Presidente del Consiglio Maffei Donatella 

 

Oggetto: Viabilità e mobilità sostenibile in via Roma. 

 
Premesso che:  

 
abbiamo ragione di ritenere che siano maturi i tempi e presupposti per questa Amministrazione di 
metter mano alla viabilità di via Roma (senso unico), e per default della viabilità del centro maggiore, 
ritenendo che può costituire un’occasione storica, oltre che una necessità, per ripensare al sistema 
complessivo di viabilità, nel quadro di un utilizzo razionale del territorio a basso consumo di spazio e 
nel contempo creare le basi per un’azione più vasta da parte dell’Amministrazione nel campo 
economico-sociale e della complessiva vivibilità del centro. 
è compito di ognuno di noi, nessuno escluso, di adoperarsi per contribuire a costruire e migliorare 
l'un gran bel posto dove vivere"; 

 
Constatato che 

 
quatto anni or sono e più precisamente con mozione datata 8 febbraio 2017 questo consiglio aveva 
trattato analoga iniziativa che portava le seguenti attenzioni: 

- un numero sempre maggiore di cittadini ci segnala la sempre più impellente necessità di evitare 
il doppio senso di marcia lungo via Roma; 

- il passaggio continuo di pedoni, ciclisti, autovetture, autocarri e Autobus sulla stessa via Roma 
in considerazione dell'esiguità della carreggiata costituiscono un continuo pericolo per il 
conflitto di utenze che vi si sovrappongono; 

- molti residenti di via Roma attendono una soluzione a tale problema da oltre 20 anni. 

Ciò premesso e constatato si interrogano il Sindaco e la Sua Giunta per sapere: 
 

1. corrisponde a vero che è intenzione dell’Amministrazione togliere il doppio senso di marcia 
lungo via Roma, per realizzarvi un senso unico con 2 marciapiedi ai lati? 

2. A quale alternativa si sta pensando per l’altro senso di marcia? 
3. Come si intende articolare l’iter di formazione del progetto? 
4. Quali ricadute si ipotizzano a seguito di tale iniziativa? 



5.  Si pensa di coinvolgere la cittadinanza? Se sì, in quale modo?  
6. Si pensa di coinvolgere le opposizioni? Se sì, in quale modo? 

In attesa di pronuncia in tale interrogazione, per la quale si richiede a norma di regolamento risposta 
scritta, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere 
Tavernini Alvaro  

 
 


